



全国人大代表、贵阳市市长马宁宇：

抢抓“东数西算”机遇，积极布局智算中心



马宁宇

李宗强 本报记者 梁隽好

3月8日，贵州省委宣传部、省政府新闻办在贵州代表团驻

地举行的2024年全国两会贵州代表团第三场集中采访中，全国人大代表、贵州省贵阳市市长、贵安新区管委会主任马宁宇表示，贵阳贵安要抢抓“东数西算”机遇，积极布局智算中心，加快建设人工智能大模型工厂，开展模型定制的咨询及实施服务，帮助客户快速开发训练、应用自有模型。

当前，各行各业都在大力推进大数据、人工智能的研发应用，通过新一代信息技术赋能，努力让我们的生产生活更便捷、更高效、更安全。特别是随着人工智能大模型的快速突破，各行各业纷纷加大行业大模型的应用创新，积极培育新业态、新模式。

贵阳贵安作为国家大数据综合试验区的核心区，具有丰富的算力资源、数据资源和应用场景，在“人工智能+”“数据要素X”方面，已经开展了一些有益的探索。

在医疗领域，贵阳朗玛公司推出了基于人工智能技术的“39AI全科医生”，可以开展辅助诊断、健康咨询、健康管理，成为目前国内唯一通过备案的医疗健康领域人工智能大模型。

在煤矿行业，引入华为盘古大模型进行全流程改造，可以实现视觉识别、科学计算预测，提升生产效率和水平。

今年政府工作报告对“深入推进数字经济创新发展”进行

重点部署，明确要“开展‘人工智能+’行动”“中小企业数字化赋能专项行动”。贵阳贵安将抢抓机遇，奋力打造全国数字经济新技术模式、商业模式的首选试验田，丰富和推广大数据、人工智能政务、民用、商用的解决方案。

马宁宇表示，抢抓“东数西算”机遇，贵阳贵安将重点做好三件事：第一，抓包容创新生态。“试验田”是贵阳作为西部后发城市发展大数据的根本比较优势，将不断增强服务创新的意识和能力，精心呵护新业态、新模式成长，努力打造包容创新的良好数字生态。

第二，抓行业大模型应用。通过提供高性能算力、高

质量数据集，加快建设大模型训练平台，为大模型一站式训练、推理、部署和运维提供支撑，围绕盘古、星火、混元等通用大模型，培育一批行业大模型，形成一批可复制的智能应用场景。

第三，抓数字融合赋能。持续开展“万企融合”大赋能行动，支持行业龙头企业建设数字化转型平台，带动上下游企业加快数字化改造，既给大模型企业和产品提供市场，也是支持全省各行各业优秀企业上云用数、提质升级。



相关报道
请扫描二维码

全国人大代表、桂林市市长李楚：

全面推动产业振兴，打造世界级旅游城市



李楚

本报记者 张妍

桂林，是山清水秀的生态之城，是蓬勃发展的产业之城，是

开放创新的活力之城。2023年9月，《桂林世界级旅游城市建设发展规划》正式获国务院批复，为桂林高质量发展注入了强劲动能。围绕如何通过产业振兴助力桂林打造世界级旅游城市，全国人大代表、广西桂林市市长李楚接受了《中国企业报》记者的专访。

李楚表示，桂林市将深刻领会习近平总书记关于发展新质生产力的重要指示精神，按照政府工作报告的部署要求，抢抓新一轮科技革命和产业变革机遇，坚定不移推进工业振兴，因地制宜发展新质生产力，加快构建现代化产业体系，夯实桂林打造世界级旅游城市的产业基石，努力走出具有桂林特色的高质量发

展之路。

第一，坚持创新驱动。桂林市科教创新资源丰富，高校数量居全国地级市前列，聚集了中央科研院所、国家技术创新中心、科技创新企业等一大批优势资源。2023年，桂林入围全国城市创新能力百强榜。

第二，坚持绿色引领。桂林市牢记习近平总书记关于科学保护漓江、保护桂林山水的殷切嘱托，坚持保护优先、绿色发展，积极优化产业布局，大力发展高新技术产业。2023年，全市高技术制造业增加值同比增长16.5%。下一步，桂林市将在以下几个方面下功夫：一是做大做强电子信息、装备制造业等四大优势产业，打造国内重要的智能

终端制造、先进装备制造、医疗防疫物资生产、生态绿色食品生产基地；二是发展壮大新一代信息技术、绿色能源等战略性新兴产业，布局发展未来产业，构建一批具有区域影响力的战略性新兴产业集群；三是改造提升橡胶、有色金属等传统产业，加快构建绿色低碳循环的现代化产业体系，让工业发展与绿水青山相得益彰。

第三，坚持开放带动。桂林市是沟通西南与华南沿海经济的桥梁，是联通中国与东盟的枢纽，3小时左右可直达广州、深圳、中国香港等大湾区城市，具有天然的地缘优势。近年来，桂林市抓住东部产业转移机遇，引进落地了华为、深科技、领益智

造等一批产值超百亿元的重大产业项目，2023年，全市新签粤港澳大湾区投资项目96个，总投资额731.38亿元。

“山水更美丽、文化更繁荣、产业更兴旺、生活更幸福、人民更富裕”是《桂林世界级旅游城市建设发展规划》中提出的世界级旅游城市建设目标，桂林市将坚定不移学方略、谋创新、抓落实，加快构建现代化产业体系，因地制宜发展新质生产力，把桂林打造成为享誉世界的旅游城市金名片，奋力谱写中国式现代化的桂林篇章。



相关报道
请扫描二维码

全国人大代表、淮北市市长汪华东：

坚持“四链”融合，建设“五宜”淮北



汪华东

本报记者 江金骥

安徽省淮北市作为中国南北分界线上的城市，人们并不陌

生，不过人们常谈的话题，似乎多集中于“资源型城市如何转型”。对此，《中国企业报》记者于2023年下半年做过一次实地调研，留下两大突出印象：一是这个地级市尚无建成一个国家级产业园区，这在安徽全省并不多见；二是利用煤炭“采空区”，这里建成一个类似天然的城市“内湖”，可谓一碧万顷，沙鸥翔集。如果说前者是城市发展的缺失短板，那么后者则是这个城市的神来之笔。在京出席全国两会的全国人大代表、淮北市市长汪华东表示，淮北的高质量发展，是基于这个城市的特质而做的因势利导。

“我们将加快推动‘四链’深度融合，建设现代化产业体系，

为高质量转型发展蓄势赋能。”汪华东针对如何加速推进资源型城市高质量转型的问题给出了“战略不变，力度不减”的答案。

作为资源枯竭型城市，多年来，淮北市始终坚持高质量转型发展不动摇，围绕“绿色转型发展示范城市、国家重要综合新型能源基地”的战略定位，持续优化产业结构和能源结构，为高质量转型发展迈出坚实步伐。2023年，淮北全市生产总值增长5.3%，规模以上工业增加值增长6.6%，均创6年来最好成绩。

汪华东表示，下一步，淮北将坚持创新链、产业链、资金链、人才链一体的部署实施，做好“四链”深度融合大文章。

一是提升产业链。围绕汽车及零部件、新材料、新能源、绿色食品等主导产业，有限聚焦、久久为功，着力延链补链强链。

二是打造创新链。依托安徽(淮北)高等研究院创新平台，推动政产学研用深度融合，全年培育创新型中小企业50家，争创国家级专精特新“小巨人”企业2家、省级“专精特新”工业企业30家。

三是完善资金链。聚焦主导产业，完善产业基金，构建“投早、投小、投未来”的运行机制和项目跟踪投资机制，打通从科技研发到市场化应用的“最后一公里”。

四是激活人才链。把人才作为城市发展最重要的资源，强

化城市合伙人思维，精准出台与产业转型升级相匹配的人才政策，常态化开展“人才淮北行”系列活动，支持各类人才在淮北创新创业。

“淮北市将全力拼经济、稳增长，拼作风、提效能，拼服务、惠民生，并将把长三角一体化发展作为最大机遇、最大势能、最大红利，主动靠上去，精准接上去，全力融进去，不断激发高质量转型发展内生动力，为高质量转型发展注入新动能，加快建设‘五宜’幸福城市。”汪华东说道。



相关报道
请扫描二维码